

## NEDOŽITÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM PRIMÁŘE MUDr. OTAKARA VEJVARY



Doktor a primář Otakar Vejvára se narodil 16. prosince 1934 v Dolním Bousově, okres Mladá Boleslav.

V letech 1945–1953 vystudoval Reálné gymnázium v Turnově a hned v roce 1953 byl přijat na Fakultu všeobecného lékařství UK v Praze. Studium medicíny ukončil promocí v roce

1959. Po promoci dostal společně s manželkou Hanou umístěnkou do nemocnice v Karviné, kde měl na vybranou mezi třemi obory: kožní, závodní lékař v dole nebo rentgenolog. Naštěstí pro obor si vybral rentgenologii, které zůstal věrný celý život. V Karviné pracoval do roku 1968, přičemž dvakrát týdně dojížděl na motorce Pionýr do nemocnice v Orlové. Během té doby složil v roce 1962 I. atestaci z oboru. Roku 1968 přesídlil s rodinou do Litoměřic. Tady nastoupil na rentgenové oddělení primáře MUDr. Hanuše Hermanna a v roce 1969 složil II. atestaci z oboru.

Od roku 1972 vykonával funkci primáře radiologického oddělení nemocnice v Litoměřicích a současně také funkci okresního odborníka pro radiodiagnostiku. Během jeho působení byla na oddělení zahájena již v roce 1985 ultrazvuková diagnostika, zdokonalen vyvolávací proces pomocí automatů a roku 1993 byl zakoupen první CT přístroj. V roce 1996 sice odešel z funkce primáře, ale nadále aktivně pracoval na oddělení. I přes sníženou pohyblivost po těžkém úrazu páteře v roce 1980 se věnoval radiologii stále na stejném oddělení až do konce roku 2013, kdy ukončil aktivní pracovní činnost.

Vždy jsme obdivovali jeho vitální sílu, která mu pomáhala překonávat tělesné postižení. Nikdy jsme ho neslyšeli, že by si stěžoval na nepřízeň osudu, naopak svoje vědomosti a zkušenosti nezištně předával novým generacím radiologů, za což mu patří velký dík.

V prosinci letošního roku by oslavil pan primář již osmdesáté narozeniny, opustil nás však o 2 měsíce dříve. V myslích bývalých i současných pracovníků radiologického oddělení zůstane zapsán jako moudrý a rozhodný šéf.

*prim. MUDr. Vladimír Šild  
Oddělení radiologie a zobrazovacích metod  
Městská nemocnice v Litoměřicích*